exercices sur les dérivées
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I Dans une grande surface, « le caddy moyen » est de 100 € (dépense moyenne d’un client qui passe à la caisse). Le montant des charges de cette grande surface en fonction du nombre n de clients est donné par :

Cn  ,n² n   .

1) a) Exprimer le chiffre d’affaires moyen CAn en fonction du nombre de clients n.

…………………………………………………………..

………………………………………………………….

b) Tracer la droite D d’équation y  x dans le repère ci-dessous. Cette droite modélise le chiffre. d’affaires.CA.
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Étude d’une fonction f

2) Soit la fonction f définie par fx  ,x²  x    sur l’intervalle [0 ; 410]. Sa représentation graphique modélise le montant des charges C.

a) Compléter le tableau de valeur.

	x
	0
	50
	100
	150
	200
	250
	300
	350
	400
	410

	f(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	42520


b) Placer ces points dans le repère précédent.

c) Soit f ’ la fonction dérivée de la fonction f sur l’intervalle [0 ; 410]. 

      Calculer f ’(x). …………………………………………………………….

d) Résoudre l’équation f ’(x) = 0.

…………………………………………………………………………………………………..

e) Compléter le tableau de variation.

	             x
	……..                   ……..                   …….           

	Signe de f’x
	

	          fx


	


Interprétation graphique

3)a) Pour quel nombre de clients les charges sont-elles minimales ?

…………………………………………………………………………………………………

b) pour 200 clients, le bénéfice est de 13 600 €. Justifier graphiquement ce résultat.

…………………………………………………………………………………………………

II 1) Le coût du surbooking
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Sur les vols réguliers de plus de 3 500 km au départ d’un état membre de l’union européenne, une compagnie aérienne qui aurait refusé un passager à l’embarquement

en raison d’un surbooking est amenée à lui rembourser sans pénalité le prix de son billet mais doit aussi lui verser une indemnité compensatoire de 600 euros. 

Pour un avion de 250 places, il y a eu 813 réservations, 482 annulations et 58 personnes ne se sont pas présentées. On suppose que le prix moyen d’un billet pour un passager sur ce vol est de 300 €.

Quel est le coût du surbooking ?   

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

2) Une étude du surbooking
On suppose qu’une compagnie prend un risque de surbooking d’au maximum 50 sur un avion de 100 places.

Une étude mathématique du surbooking montre que le risque prit par une compagnie est modélisé par la fonction R définie sur l’intervalle [0 ; 50] par Rx  ,x²  ,x   où x désigne le nombre de places en surbooking.

a) Calculer R’x où R’ est la dérivée de la fonction R.

……………………………………………………………………………………………

b) Etudier le signe de R’x.

…………………………………………………………………………………………..

c) Compléter le tableau de variation de la fonction R sur l’intervalle [0 ;50]. 

	             x
	……..                   ……..                   …….           

	Signe de R’x
	

	         Rx


	


d) En déduire le nombre de places optimal de surbooking pour que le risque soit minimal.

…………………………………………………………………………………………..

e) Construire la représentation graphique de la fonction R sur l’intervalle [0 ; 50].
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